

百千万工程·茂名观察

# 用好对口帮扶机制,为“百千万工程”提速

陀宇(高州)

据茂名日报报道,自2021年起,珠海市对口帮扶我市的乡村振兴工作取得了显著成效。在这三年间,珠海市累计投入并落实各类帮扶资金高达10.26亿元,成功实施了1947个乡村振兴“五大提升”帮扶项目,这些项目全方位地提升了我市乡村的基础设施建设、公共服务水平、产业发展动能、基层党建活力以及脱贫成效巩固等。

对口帮扶作为推动乡村振兴的关键举措,对于落实“百千万工程”具有至关重要的意义。我们需要以更加饱满的热情和深入的思考,对照目标查找差距,精准定位帮扶工作的发力点,克服困难,为“百千万工程”注入强劲动力。

首先,要善用经验,立足新起点再铸辉煌。我们要提前谋划,紧扣帮扶工作的总体思路,充分吸收

过去三年的宝贵经验,为未来的发展进行高瞻远瞩的谋划。在巩固既有成果的基础上,不断优化帮扶机制,深化产业协作,实现资源共享、平台共用、资金共投等多方面的协同合作。

其次,要善用项目,为我市发展注入强劲动能。项目是产业振兴的重要载体,我们要紧密结合实际情况,在产业发展、资源开发、传

统文化挖掘、公共服务提升等领域积极引进优质项目,并推动其落地生根、开花结果。借鉴珠海市的招商引资经验,优化营商环境,吸引更多好项目落户我市。同时,将项目与本地人力资源、产业基础紧密结合,促进群众就近就业,不断壮大产业规模,以龙头产业引领我市整体发展。

再次,要善用人才,激发我市发

展的内在活力。人才振兴是乡村振兴的核心所在。我们要在前期人才工作的基础上,通过结对共建等方式,进一步加强我市与珠海市在机关单位、企业、村居之间的交流与合作。根据我市的发展需求,选派优秀干部前往珠海市交流学习、锻炼提升。同时,要采取有力措施留住人才,通过干部培训、助力村居干部成长、优化人才政策等方式,提升我

市党员干部和各类专业人才的能力素质,为“百千万工程”提供坚实的人才支撑。

对口帮扶推进乡村振兴是一次难得的发展机遇,我们要紧紧抓住这一机遇,细致梳理我市的实际需求,大胆整合我市与珠海市的资源,撬动更多社会资源和社会力量共同参与到“百千万工程”的建设中来。

## 议议堂

# 筑牢食品安全防线很有必要

吴征远(高州)

据茂名日报报道,近日,高州市市场监管局携手该市人大代表、政协委员,并联合茂名网,创新性地采用网络直播的方式,对辖区内的部分“网红餐厅”进行了随机突击检查。餐饮食品安全直接关系到消费者的权益与身体健康,此次检查行动值得称赞,值得推广。

当前,“网红餐厅”已成为餐饮界的新宠,它们凭借独特的设计和营销策略,将就餐环境与菜品打造得别具一格,吸引了大量

年轻人前来打卡就餐,成为一种时尚潮流。在这些餐厅光鲜亮丽的外表下,我们还要保证其食品安全问题能经受起严格检验。餐饮食品安全检查远比想象中复杂且细致,不能仅凭外观的干净整洁就作出判断。它涵盖了日常消毒、原料采购、加工制作规范等多个方面。因此,相关单位在进行检查时,必须深入细致,不放过任何一个环节。检查应重点围绕餐饮服务提供者的资质、信息公示、

从业人员健康管理、原料进货查验、食品储存、加工制作过程、场所环境卫生、餐具清洗消毒以及设施设备的清洁维护等关键环节展开,同时,还需对餐馆食品安全管理员进行食品安全知识的随机抽查,以督促餐饮单位切实履行食品安全主体责任。这样一来,不仅能营造干净整洁的就餐环境,为顾客提供优质服务,更能有效保障食品安全。对于检查中发现的安全隐患,相关部门应及时

下发责令整改通知书,要求餐厅在规定时间内整改到位。

除了针对“网红餐厅”进行检查外,相关职能部门还应不定期地、不打招呼地对我市其他餐饮单位进行监督检查,特别是要加大对消费者投诉较多的店铺的监管力度。通过强化餐饮食品安全监管,持续净化餐饮服务领域的市场秩序,规范餐饮经营行为,切实筑牢食品安全防线,全力守护群众“舌尖上的安全”。

## 画里话外

# 理性“吃谷”

图/文 王琪 杜燕盛



据央视网报道,中消协近日发布消费提示,提醒未成年人理性“吃谷”,谨防消费陷阱。所谓“谷子”,指代一切漫画、动画、游戏、偶像等版权作品的周边商品,购买这些商品的行为被称作“吃谷”。

“谷子”所承载的情绪价值,本应是文化消费中的一抹亮色,但被一些不良商家利用,将商品销售与“热爱”过度捆绑,诱导未成年人陷入冲动消费的泥沼。青少年正处于价值观形成和自我控制能力培养的关键时期,在“为爱氪金”的幌子下,他们可能轻易地突破理性消费的防线,给家庭和自身带来不必要的经济压力,甚至给青少年身心健康带来伤害。家长应加强对孩子的反电信网络诈骗知识教育,同时要关注孩子的消费行为,及时发现并纠正不合理的消费倾向,让“谷圈”文化真正成为丰富青少年精神世界的有益补充。

# 党报进家庭,启迪智慧滋养情怀

梁栩(信宜)

当前,2025年度的党报征订工作正如火如荼地进行中。当一份党报成为您家庭的一员,家人便能在茶余饭后,轻松捧起这份报纸,无需远行寻觅,或许就能在其中发现心仪的栏目,收获知识与心灵的慰藉。

党报,作为党和人民的耳目喉舌,承载着沉甸甸的责任与使命。它积极宣扬党的路线、方针、政策,深刻揭示人生哲理,大力弘

扬精神文明,广泛传播先进典型经验,及时传递致富信息,详细介绍科学知识,为推动改革开放和两个文明建设营造了良好的舆论环境。家庭订阅党报,其意义深远。它不仅能够促进家庭形成科学、文明、健康的生活方式,增进家人间的情感交流与理解,还能丰富家庭成员的知识库,让他们对经济、科技、法律等多个领域的信息有更为深入的了解,

为家庭走向富裕之路提供有力的信息支持。同时,订阅党报还能帮助家庭成员更好地认识社会、熟悉政策,汲取政治营养,塑造良好的政治素养,提升个人能力,从而更好地服务于家庭,贡献于社会。

党报拥有丰富且布局合理的版面设计,内容筛选精准有效。众多具有权威性和重要性的新闻报道及资讯,唯有在党报上才能

全面呈现。而在信息爆炸的互联网时代,这些宝贵内容往往容易被忽略或遗漏。

订阅党报,是一种独特品质的体现。它彰显个性鲜明、追求高远、情怀深厚的人格魅力。这不仅是对高品质生活的不懈追求,更是对世俗喧嚣的拒绝,展现出对未来、对理想的坚定信念与不懈坚持,心怀梦想,持之以恒。

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小学生安全

# 不在无家长或教师带领的情况下游泳



公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小学生安全

# 不到无安全设施无救援人员的水域游泳



公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日

家校社同发力 守护中小学生安全

# 不到不熟悉的水域游泳



公安部治安管理局 教育部基础教育司